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A1.  Año de creación de las empresas encuestadas 
 

 % 

Antes de 1975 26,43 

De 1976-1990 32,86 

De 1991-2000 30,00 

De 2001-2003 1,43 

Ns/Nc 9,28 

TOTAL 100,00 

 

A2.  Número de trabajadores en su creación de las empresas encuestadas 
 

 % 

≤  5  37,86 

De 6-10 13,57 

De 11-25 15,00 

De 26-50 5,71 

De 51 y mas 2,14 

Ns/Nc 25,72 

TOTAL 100,00 

 

A3.  Número de trabajadores actuales de las empresas encuestadas 
 

 % 

≤  5  7,86 

De 6-10 16,43 

De 11-25 27,86 

De 26-50 21,43 

De 51 y mas 25,71 

Ns/Nc 0,71 

TOTAL 100,00 
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A4.  Número de trabajadores fijos de las empresas encuestadas   

% de trabajadores fijos % de empresas 

≤  20 5,71 

De 21-40 11,43 

De 41-60 19,29 

De 61-80 16,43 

80 y más 45,71 

Ns/Nc 1,43 

TOTAL 100,00 

 

A5.  Número de trabajadores temporales de las empresas encuestadas   

% de trabajadores temporales % de empresas 

≤  20 26,43 

De 21-40 17,86 

De 41-60 17,14 

De 61-80 12,14 

80 y más 7,14 

Ns/Nc 19,29 

TOTAL 100,00 

 

A6.  Ámbito de actuación de las empresas encuestadas   

 % 

Local 1,43 

Comarcal 2,14 

Regional 13,57 

Nacional 49,29 

Internacional 15,00 

De todo un poco 18,57 

TOTAL 100,00 
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A7.  ¿Prefiere tener “especialistas” para cada cosa, o personas que no 
siendo tan capacitadas, sepan hacer un poco de todo?    

 % 

Especialistas 53,57 

Trabajadores polivalentes 45,71 

Ns/Nc 0,71 

TOTAL 100,00 

 

A8.  ¿Considera que el personal de su empresa debiera tener otra 
formación diferente?  

 
 

 % 

Esta bien formado 32,86 

Necesita más formación 65,00 

Ns/Nc 2,14 

TOTAL 100,00 

  

A9.  Si necesitan más formación ¿en qué campos?  
 
 

 % 

Administración 6,35 

Comercialización 9,52 

Producción 47,09 

Mantenimiento 19,05 

Ns/Nc 17,99 

TOTAL 100,00 

 

A10. Y ¿qué ocupaciones necesitan más formación?  
 

 % 

Especialistas 28,44 

Oficiales 36,02 

Mandos intermedios 17,54 

Mandos superiores 4,74 

Ns/Nc 13,27 

TOTAL 100,00 
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A11. ¿Recurre a estos centros cuando necesita trabajadores? 
 

 % 

Sí 37,14 

No 45,72 

Ns/Nc 17,14 

TOTAL 100,00 

 

A12. ¿Cómo selecciona al personal cuando lo necesita?. Priorizar de 1 a 2  
 

 1 2 Ns/nc TOTAL 

Directamente 75,71 22,15 2,14 100,00 

A través de una consultoría 1,43 28,57 70,00 100,00 

 

A13. ¿Qué opinión le merece la formación que se imparte actualmente?   

 % 

Buena 12,14 

Mala 12,14 

Regular 27,86 

Bien en la teoría, mal en la práctica 38,57 

Bien en la práctica, mal en la teoría 0,00 

Ns/Nc 9,29 

TOTAL 100,00 

 

A14. ¿Qué opinión le merecen las prácticas de los alumnos en las 
empresas? 

 

 % 

Buena 60,00 

Regular 22,14 

Mala 6,43 

Ns/Nc 11,43 

TOTAL 100,00 
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A15.  Porcentaje del tipo de formación solicitado a los responsables de 
formación   (Teoría) 

 

% de formación teórica solicitada % de empresas 

≤  20 15,00 

De 21-40 27,14 

De 41-60 20,00 

De 61-80 4,29 

80 y más 3,57 

Ns/Nc 30,00 

TOTAL 100,00 

 

A16.  Porcentaje del tipo de formación solicitado a los responsables de 
formación   (Práctica)  

 
 

% de formación práctica solicitada % de empresas 

≤  20 2,86 

De 21-40 7,86 

De 41-60 24,29 

De 61-80 28,56 

80 y más 6,43 

Ns/Nc 30,00 

TOTAL 100,00 

 

A17.  En el último año ¿los trabajadores de su empresa han asistido a 
algún curso de  formación?  

 
 

 % 

Sí 75,00 

No 20,00 

Ns/Nc 5,00 

TOTAL 100,00 
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A18.  ¿Tiene previstas nuevas inversiones a medio plazo?  
 

 % 

Sí 57,14 

No 31,43 

Ns/Nc 11,43 

TOTAL 100,00 

 

A19.  ¿Tiene previsto ampliar el número de   trabajadores a medio plazo?  
 

 % 

Sí 40,00 

No 50,71 

Ns/Nc 9,29 

TOTAL 100,00 

 

A20.  ¿Cuántos trabajadores tiene revisto ampliar a medio plazo?   

Trabajadores % 

≤ 2  12,14 

De 3-5 10,00 

De 6-10 7,14 

De 11-25 2,86 

De 26 y más 4,29 

Ns/Nc 63,57 

TOTAL 100,00 

 

A21.  ¿Cree que le plantearán algún problema las jubilaciones que a 
corto plazo se produzcan en su plantilla?  

 
 

 % 

Sí 15,00 

No 72,86 

Ns/Nc 12,14 

TOTAL 100,00 
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A22.  ¿Cómo percibe el futuro de su empresa?   

 % 

Bien 67,87 

Mal 0,71 

Regular 25,71 

Ns/Nc 5,71 

TOTAL 100,00 

 

A23.  ¿Tiene contratados servicios a otras empresas?  
 

 % 

Sí 89,29 

No 7,14 

Ns/Nc 3,57 

TOTAL 100,00 

 

A24.  ¿Tiene E-mail?   

 % 

Sí 72,14 

No 27,86 

TOTAL 100,00 

 



ESTRUCTURA OCUPACIONAL TOTAL
RESUMEN

DIRECCIÓN Y GESTIÓN
DIRECCIÓN 2,68%
DEPARTAMENTO DE VENTAS 2,02%
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 1,21%
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 1,18%

PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

TRABAJADORES ESPECIALISTAS (NIVEL 1 UE)

ESPECIALISTAS SECTOR 12,37%
MONTADORES 4,98%
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN) 2,51%
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 0,73%
LIMPIADOR/A 0,37%
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 0,15%
PESADOR/BASCULERO 0,11%

OFICIALES Y JEFES DE EQUIPO (NIVEL 2 UE). OFICIALÍA/FP1/CICLOS GRADO MEDIO

SOLDADOR/A 9,94%
CALDERERO/A 6,70%
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD MECÁNICA, MONTAJE) 6,16%
AJUSTADORES 4,40%
TORNERO/FRESADOR 3,00%
TUBERO 2,97%
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 2,65%
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2,47%
MANTENIMIENTO MECÁNICO 2,44%
FUNDIDOR/A 1,39%
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 1,39%
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 0,88%
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 0,82%
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 0,68%
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 0,61%
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 0,59%
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,54%
ENCARGADO DE ALMACÉN 0,53%
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 0,52%
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 0,45%
CARPINTERÍA METÁLICA 0,40%
TELEFONISTA 0,23%
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,20%
CHORREADORES 0,19%
MATRICEROS 0,17%
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,07%
OPERADOR DE  ORDENADOR 0,06%
CLIMATIZACIÓN 0,05%
FRIGORISTA 0,04%
FONTANERO 0,03%
INSTALADOR DE GAS 0,03%
CONDUCTORES TURISMO 0,02%
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,01%
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00%
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00%

TÉCNICOS INTERMEDIOS. (NIVEL 3 UE). MAESTRÍA/FP2/CICLOS GRADO SUPERIOR

DELINEANTE PROYECTISTA 1,97%
OFICIAL ADMINISTRATIVO 1,87%
JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 1,39%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 1,05%
TÉCNICO EN SEGURIDAD 0,86%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 0,76%
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 0,64%
AGENTE COMERCIAL 0,45%
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 0,41%
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 0,36%
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN  (ADMINISTRATIVO, SISTEMAS, MOLDEO, PRODUCCIÓN) 0,35%
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,34%
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 0,26%
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,19%
TÉCNICOS LOGÍSTICA, MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 0,13%
JEFE DE LABORATORIO 0,06%

PERSONAL TÉCNICO SUPERIOR DE LAS ÁREAS DE PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO. (NIVELES 4 Y 5 UE)

ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 4,22%
INGENIEROS SUPERIORES 3,85%
LICENCIADOS 0,96%
DIPLOMADOS 0,83%
MAESTROS INDUSTRIALES,  BACHILLER SUPERIOR 0,06%
DOCTORES 0,03%
ARQUITECTOS 0,01%
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,01%

A25.   ENCUESTA SOBRE NECESIDADES DE LAS EMPRESAS 2003
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A26.   Ocupaciones

Ocupaciones
% sobre el empleo total 

encuestado

ESPECIALISTAS SECTOR 12,37
SOLDADOR/A 9,94
CALDERERO/A 6,70
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD, MECÁNICA, MONTAJE) 6,16
MONTADORES 4,98
AJUSTADORES 4,40
ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 4,22
INGENIEROS SUPERIORES 3,85
TORNERO/FRESADOR 3,00
TUBERO 2,97
DIRECCIÓN 2,68
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 2,65
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN 2,51
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2,47
MANTENIMIENTO MECÁNICO 2,44
DEPARTAMENTO DE VENTAS 2,02
DELINEANTE PROYECTISTA 1,97
OFICIAL ADMINISTRATIVO 1,87
FUNDIDOR/A 1,39
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 1,39
JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 1,39
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 1,21
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 1,18
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 1,05
LICENCIADOS 0,96
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 0,88
TÉCNICO EN SEGURIDAD 0,86
DIPLOMADOS 0,83
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 0,82
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 0,76
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 0,73
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 0,68
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 0,64
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 0,61
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 0,59
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,54
ENCARGADO DE ALMACÉN 0,53
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 0,52
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 0,45
AGENTE COMERCIAL 0,45
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 0,41
CARPINTERÍA METÁLICA 0,40
LIMPIADOR/A 0,37
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 0,36
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN (ADMINISTRATIVO, SISTEMAS, MOLDEO, PRODUCCIÓN) 0,35
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,34
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 0,26
TELEFONISTA 0,23
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,20
CHORREADORES 0,19
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,19
MATRICEROS 0,17
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 0,15
TÉCNICOS LOGÍSTICA, MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 0,13
PESADOR/BASCULERO 0,11
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,07
OPERADOR DE  ORDENADOR 0,06
JEFE DE LABORATORIO 0,06
MAESTROS INDUSTRIALES, BACHILLER SUPERIOR 0,06
CLIMATIZACIÓN 0,05
FRIGORISTA 0,04
FONTANERO 0,03
INSTALADOR DE GAS 0,03
DOCTORES 0,03
CONDUCTORES TURISMO 0,02
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,01
ARQUITECTOS 0,01
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,01
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00
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DIRECCIÓN Y GESTIÓN

DIRECCIÓN 11,05%
DEPARTAMENTO DE VENTAS 2,49%
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 2,49%
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 2,76%

PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

TRABAJADORES ESPECIALISTAS (NIVEL 1 UE)

ESPECIALISTAS SECTOR 6,63%
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN) 1,93%
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 1,10%
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 1,10%
LIMPIADOR/A 0,55%
MONTADORES 0,55%
PESADOR/BASCULERO 0,00%

OFICIALES Y JEFES DE EQUIPO (NIVEL 2 UE). OFICIALÍA/FP1/CICLOS GRADO MEDIO.

SOLDADOR/A 10,77%
MANTENIMIENTO MECÁNICO 5,52%
CALDERERO/A 4,70%
TORNERO/FRESADOR 3,04%
AJUSTADORES 2,76%
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 2,21%
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD MECÁNICA, MONTAJE) 1,93%
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1,10%
TUBERO 1,10%
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 1,10%
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 1,10%
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 0,83%
TELEFONISTA 0,55%
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 0,55%
CLIMATIZACIÓN 0,55%
OPERADOR DE  ORDENADOR 0,28%
FRIGORISTA 0,28%
ENCARGADO DE ALMACÉN 0,28%
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 0,28%
FUNDIDOR/A 0,00%
MATRICEROS 0,00%
CARPINTERÍA METÁLICA 0,00%
CHORREADORES 0,00%
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 0,00%
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,00%
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 0,00%
FONTANERO 0,00%
INSTALADOR DE GAS 0,00%
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00%
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,00%
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,00%
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00%
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,00%
CONDUCTORES TURISMO 0,00%
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 0,00%

TÉCNICOS INTERMEDIOS.(NIVEL 3 UE). MAESTRÍA/FP2/CICLOS GRADO SUPERIOR

JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 4,42%
DELINEANTE PROYECTISTA 2,76%
OFICIAL ADMINISTRATIVO 2,21%
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN 2,21%
TÉCNICOS LOGÍSTICA MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 1,93%
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 1,10%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 1,10%
AGENTE COMERCIAL 0,83%
TÉCNICO EN SEGURIDAD 0,55%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 0,28%
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,28%
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 0,28%
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 0,28%
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00%
JEFE DE LABORATORIO 0,00%
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 0,00%

PERSONAL TÉCNICO SUPERIOR DE LAS ÁREAS DE PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO. (NIVELES 4 Y 5 UE)

INGENIEROS SUPERIORES 5,25%
ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 5,25%
LICENCIADOS 1,10%
DIPLOMADOS 0,28%
MAESTROS INDUSTRIALES, BACHILLER SUPERIOR 0,28%
ARQUITECTOS 0,00%
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,00%
DOCTORES 0,00%

A27.  ENCUESTA SOBRE NECESIDADES DE LAS EMPRESAS 2003
EMPLEADOS MAYORES DE 60 AÑOS
RESUMEN

54



Ocupaciones

% de empleados 
mayores de 60 

años/Total de cada 
ocupación

TÉCNICOS LOGISTICA, MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 53,85
CLIMATIZACIÓN 40,00
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 28,57
FRIGORISTA 25,00
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN 23,53
OPERADOR DE  ORDENADOR 16,67
MAESTROS INDUSTRIALES, BACHILLER SUPERIOR 16,67
DIRECCIÓN 15,50
JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 11,94
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 10,00
TELEFONISTA 9,09
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 8,77
MANTENIMIENTO MECÁNICO 8,51
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 7,69
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 6,98
AGENTE COMERCIAL 6,98
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 5,71
LIMPIADOR/A 5,56
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 5,48
DELINEANTE PROYECTISTA 5,26
INGENIEROS SUPERIORES 5,12
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 5,06
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 4,71
ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 4,67
DEPARTAMENTO DE VENTAS 4,62
OFICIAL ADMINISTRATIVO 4,44
LICENCIADOS 4,30
SOLDADOR/A 4,07
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 4,00
TORNERO/FRESADOR 3,81
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 3,13
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 3,03
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN) 2,89
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 2,86
CALDERERO/A 2,63
TÉCNICO EN SEGURIDAD 2,41
AJUSTADORES 2,36
ESPECIALISTAS SECTOR 2,01
ENCARGADO DE ALMACÉN 1,96
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 1,75
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1,68
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 1,61
TUBERO 1,40
DIPLOMADOS 1,25
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD, MECÁNICA, MONTAJE) 1,18
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 0,99
MONTADORES 0,42
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 0,00
MATRICEROS 0,00
FUNDIDOR/A 0,00
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 0,00
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 0,00
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 0,00
PESADOR/BASCULERO 0,00
CARPINTERÍA METÁLICA 0,00
CHORREADORES 0,00
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,00
FONTANERO 0,00
INSTALADOR DE GAS 0,00
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,00
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,00
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,00
CONDUCTORES TURISMO 0,00
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00
JEFE DE LABORATORIO 0,00
ARQUITECTOS 0,00
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,00
DOCTORES 0,00
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00

A28.  Mayores de 60 años
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DIRECCIÓN Y GESTIÓN

DIRECCIÓN 1,56%
DEPARTAMENTO DE VENTAS 1,56%
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 0,78%
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 0,39%

PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO

TRABAJADORES ESPECIALISTAS (NIVEL 1 UE)
MONTADORES 15,56%
ESPECIALISTAS SECTOR 5,84%
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN) 1,56%
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 1,56%
LIMPIADOR/A 0,39%
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 0,00%
PESADOR/BASCULERO 0,00%

       OFICIALES Y JEFES DE EQUIPO (NIVEL 2 UE). OFICIALÍA/FP1/CICLOS GRADO MEDIO.
SOLDADOR/A 15,18%
CALDERERO/A 10,12%
TORNERO/FRESADOR 4,67%
AJUSTADORES 4,67%
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD MECÁNICA, MONTAJE) 4,67%
FUNDIDOR/A 3,89%
TUBERO 3,89%
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 3,50%
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 2,33%
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1,95%
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 1,95%
MANTENIMIENTO MECÁNICO 1,17%
MATRICEROS 0,78%
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 0,78%
TELEFONISTA 0,39%
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 0,39%
OPERADOR DE  ORDENADOR 0,39%
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 0,39%
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 0,39%
CARPINTERÍA METÁLICA 0,00%
CHORREADORES 0,00%
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,00%
FONTANERO 0,00%
FRIGORISTA 0,00%
CLIMATIZACIÓN 0,00%
INSTALADOR DE GAS 0,00%
ENCARGADO DE ALMACÉN 0,00%
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00%
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,00%
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,00%
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00%
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,00%
CONDUCTORES TURISMO 0,00%
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 0,00%
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 0,00%

TÉCNICOS INTERMEDIOS.(NIVEL 3 UE). MAESTRÍA/FP2/CICLOS GRADO SUPERIOR
DELINEANTE PROYECTISTA 1,56%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 1,17%
OFICIAL ADMINISTRATIVO 0,78%
TÉCNICO EN SEGURIDAD 0,78%
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN 0,78%
AGENTE COMERCIAL 0,39%
JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 0,39%
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 0,39%
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 0,39%
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 0,00%
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 0,00%
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00%
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00%
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 0,00%
JEFE DE LABORATORIO 0,00%
TÉCNICOS LOGÍSTICA, MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 0,00%

PERSONAL TÉCNICO SUPERIOR DE LAS ÁREAS DE PRODUCCIÓN Y MANTENIMIENTO. (NIVELES 4 Y 5 UE)
ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 1,56%
INGENIEROS SUPERIORES 0,78%
MAESTROS INDUSTRIALES, BACHILLER SUPERIOR 0,39%
ARQUITECTOS 0,00%
LICENCIADOS 0,00%
DIPLOMADOS 0,00%
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,00%
DOCTORES 0,00%

A29.   ENCUESTA SOBRE NECESIDADES DE LAS EMPRESAS 2003
PREVISIÓN DE NUEVOS EMPLEOS
RESUMEN
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Ocupaciones

% de previsión de 
nuevos empleos/Total 

de cada ocupación

OPERADOR DE  ORDENADOR 16,67
MAESTROS INDUSTRIALES, BACHILLER SUPERIOR 16,67
MANTENIMIENTO ELECTROMECÁNICO 13,64
MATRICEROS 12,50
MONTADORES 8,33
FUNDIDOR/A 7,46
PINTOR ESTRUCTURAS METÁLICAS 6,33
JEFES Y ENCARGADOS SECCIÓN 5,88
MÁQUINAS, MANTENIMIENTO Y CALIDAD 5,71
TELEFONISTA 4,55
TORNERO/FRESADOR 4,15
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE MECANIZADO 4,11
SOLDADOR/A 4,07
CALDERERO/A 4,02
TÉCNICOS DE CALIDAD, COMERCIALES, PLANIFICACIÓN DE MEDIOS ETC. 4,00
TUBERO 3,50
ELECTROMECÁNICOS, EXPETAS, TÉCNICOS MANTENIMIENTO 3,39
AJUSTADORES 2,83
LIMPIADOR/A 2,78
TÉCNICO EN SEGURIDAD 2,41
ELECTRICISTAS (INSTALACIONES) 2,34
OPERARIO DE INSTRUMENTACIÓN Y CONTROL 2,33
AGENTE COMERCIAL 2,33
DELINEANTE PROYECTISTA 2,11
AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2,10
DEPARTAMENTO DE VENTAS 2,05
OFICIALES 1ª Y 2ª. (ELECTRICIDAD MECÁNICA, MONTAJE) 2,02
TRATAMIENTOS SUPERFICIALES Y TÉRMICOS 2,00
DEPARTAMENTO DE COMPRAS 1,75
MOZO ESPECIALISTA DE ALMACÉN 1,65
JEFE DE MANTENIMIENTO ELÉCTRICO/ELECTRÓNICO 1,61
DIRECCIÓN 1,55
MANTENIMIENTO MECÁNICO 1,28
ESPECIALISTAS SECTOR 1,26
OFICIAL ADMINISTRATIVO 1,11
ARQUITECTOS/INGENIEROS TÉCNICOS 0,98
DEPARTAMENTO DE PERSONAL 0,85
JEFE DE TALLER/OBRA CONSTRUCCIONES METÁLICAS 0,75
MANTENIMIENTO ELECTRÓNICO 0,75
INGENIEROS SUPERIORES 0,54
TÉCNICOS LOGÍSTICA, MOLDEADO, TRATAMIENTO TÉRMICO Y PESAJE INDUSTRIAL 0,00
CLIMATIZACIÓN 0,00
CONSERJE (ORDENANZA, PORTERO) 0,00
FRIGORISTA 0,00
SECRETARÍA DE DIRECCIÓN 0,00
CONDUCTORES GRÚA MÓVIL/CAMIONES/MAQUINAS MÓVILES 0,00
LICENCIADOS 0,00
PROGRAMADOR DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00
JEFE MANTENIMIENTO MECÁNICO 0,00
ENCARGADO DE ALMACÉN 0,00
ENCARGADOS, CAPATACES, CALIDAD Y TÉCNICOS NO TITULADOS 0,00
DIPLOMADOS 0,00
JEFE TALLER/MAESTRO DE TALLER/CONTRAMAESTRE DE FUNDICIÓN Y PULVIMETALURGIA 0,00
PESADOR/BASCULERO 0,00
CARPINTERÍA METÁLICA 0,00
CHORREADORES 0,00
MANTENIMIENTO MAQUINAS ELÉCTRICAS 0,00
FONTANERO 0,00
INSTALADOR DE GAS 0,00
JEFE EQUIPO DE LIMPIEZA 0,00
VIGILANTE/SERENO/GUARDA JURADO 0,00
AUXILIAR LABORATORIO/ANALISTA 0,00
CONDUCTORES TURISMO 0,00
MANTENIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS 0,00
JEFE DE LABORATORIO 0,00
ARQUITECTOS 0,00
RESPONSABLES RELACIONES INSTITUCIONALES 0,00
DOCTORES 0,00
BUZO MEDIA PROFUNDIDAD 0,00
AUXILIAR ENFERMERÍA 0,00

A30.  Nuevos empleos
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A31.  Centros de Formación mencionados en la Encuesta 
 

Centros Nº de menciones 

Centro Revillagigedo 26 
Cursos Femetal 20 
Centros de Nuevas Tecnologías 19 
Universidad Laboral 17 
Cursos FADE 8 
F. Masaveu 8 
Formastur 6 
CFNT 5 
IES (genérico) 5 
Institutos FP (genérico) 4 
Talleres Mancheño 3 
S. Eutimio 2 
Cerdeño 2 
Noreña 2 
C. Carreño 1 
Fucomi 1 
Valnalón 1 
Cámaras de Comercio 1 
IFR 1 
INEM-Forcem 1 
VAME 1 
Academia Reyes Católicos 1 
FLC 1 
Centro de capacitación sindical 1 
Solmetal 1 
Adia 1 
AFA 1 
Anfaca 1 
Azterlan 1 
CFS 1 
ECA 1 
ITMA 1 
Instituto Tecnológico del Cantábrico 1 
PIC 2000 Consulting 1 
AT 1 
CAC 1 
CETS 1 
Escuela Ingenieros Técnicos 1 
La Toba 1 
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A32.  Ocupaciones difíciles de encontrar en el mercado(*) de trabajo 
 

Ocupaciones Nº de menciones 
Caldereros 19 
Oficiales (especificados como de producción, 
eléctricos, mecánicos o polivalentes) 17 

Soldadores 13 
Torneros 11 
Montadores 7 
Fresadores 6 
Especialistas (sin especificar) 5 
Tec. Electromecánicos 4 
Ajustadores 4 
Tuberos 4 
Moldeadores 3 
Mandos intermedios 3 
Comerciales 3 
Mandrinadores CNC 3 
Calorifugadores 3 
Esp. Mecánicos 3 
Profesionales del metal 3 
Electricistas 2 
Mecánicos mant. Maquinaria 2 
Frigoristas 2 
Técnicos de mecanización 2 
Fundidores 1 
Ingenieros 1 
Personal Siderúrgico 1 
Pladuristas 1 
Matricero 1 
Especialistas en control numérico 1 
Técnicos cualificados 1 
Maquinistas de excavadoras 1 
Personal cualificado 1 
Especialistas máquinas CNC 1 
Programador alto nivel 1 
Oficiales especializados 1 
Técnicos en aire acondicionado 1 
Conductores trailers 1 
Especialistas 1 
Diseñadores 1 
Jefes de proyecto 1 
Hornero 1 
Chorreadores 1 
Cuadristas 1 
Técnico ascensores 1 
Carpinteros-colocadores 1 
Especialista en estampación 1 
Director comercial 1 
Máquinas HTAS. 1 
Personal con conocimiento en tendidos eléctricos 1 
Cableadores 1 
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B1.  Año de creación 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Antes de 1975 26,03 20,00 33,33 26,43 

De 1976-1990 27,40 43,33 36,11 32,86 

De 1991-2000 34,25 33,33 19,44 30,00 

De 2001-2003 2,74 0,00 0,00 1,43 

Ns/Nc 9,59 3,33 11,11 9,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B2.  Número de trabajadores en el año de creación 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  5  58,90 23,33 8,33 37,86 

De 6-10 9,59 20,00 16,67 13,57 

De 11-25 9,59 23,33 19,44 15,00 

De 26-50 0,00 6,67 16,67 5,71 

De 51 y mas 1,37 0,00 5,56 2,14 

Ns/Nc 20,55 26,67 33,33 25,71 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B3.  Número de trabajadores fijos 
(Según tamaño empresarial) 

 

% de trabajadores fijos Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  20 8,22 3,33 2,78 5,71 

De 21-40 9,59 6,67 19,44 11,43 

De 41-60 15,07 26,67 22,22 19,29 

De 61-80 12,33 23,33 19,44 16,43 

80 y más 53,42 40,00 36,11 45,71 

Ns/Nc 1,37 0,00 0,00 1,43 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B4.  Número de trabajadores temporales 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

% de trabajadores temporales Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  20 23,29 30,00 30,56 26,43 

De 21-40 15,07 20,00 22,22 17,86 

De 41-60 12,33 30,00 16,67 17,14 

De 61-80 10,96 6,67 19,44 12,14 

80 y más 9,59 3,33 5,56 7,14 

Ns/Nc 28,77 10,00 5,56 19,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B5.  Ámbito de actuación 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Local 1,37 0,00 2,78 1,43 

Comarcal 4,11 0,00 0,00 2,14 

Regional 19,18 13,33 2,78 13,57 

Nacional 50,68 50,00 47,22 49,29 

Internacional 10,96 10,00 27,78 15,00 

De todo un poco 13,70 26,67 19,44 18,57 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B6.  ¿Prefiere tener “especialistas” para cada cosa, o personas que no 
siendo tan capacitadas, sepan hacer un poco de todo? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Especialistas 49,32 63,33 52,78 53,57 

Trabajadores polivalentes 49,32 36,67 47,22 45,71 

Ns/Nc 1,37 0,00 0,00 0,71 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B7.  Cuando necesita trabajadores ¿A quién recurre?  
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Oficinas de empleo 42,2 58,6 47,2 51,0 

Centros de formación 46,5 58,6 58,3 53,2 

Empresas de trabajo temporal 45,2 41,3 41,6 53,9 

Anuncios en prensa 56,1 65,5 58,3 47,4 

Currículos en la empresa 67,1 65,5 72,2 68,3 

Contactos personales 36,0 51,7 38,8 43,8 

 

B8.  ¿Considera que el personal de su empresa debiera tener otra 
formación diferente? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Está bien formado 35,62 33,33 27,78 32,86 

Necesita más formación 61,64 63,33 72,22 65,00 

Ns/Nc 2,74 3,33 0,00 2,14 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B9.  Si necesitan más formación ¿En qué campos? 
  (Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Administración 8,22 3,33 5,56 6,43 

Comercialización 10,96 6,67 5,56 8,57 

Producción 47,95 60,00 72,22 57,14 

Mantenimiento 4,11 3,33 2,78 3,57 

Ns/Nc 28,77 26,67 13,89 24,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B10.  ¿Qué ocupaciones necesitan más formación? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Especialistas 34,25 30,00 47,22 36,43 

Oficiales 30,14 36,67 22,22 29,29 

Mandos intermedios 9,59 10,00 19,44 12,86 

Mandos superiores 1,37 3,33 0,00 1,43 

Ns/Nc 24,66 20,00 11,11 20,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B11.  ¿Recurre a estos centros cuando necesita trabajadores? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Sí 45,21 20,00 33,33 37,14 

No 43,84 46,67 50,00 45,71 

Ns/Nc 10,96 33,33 16,67 17,14 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B12.  Cuando necesita trabajadores ¿Cómo lo selecciona? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Directamente 48,63 50,00 48,61 48,93 

A través de una consultoría 15,07 18,33 12,50 15,00 

Ns/Nc 36,30 31,67 38,89 36,07 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B13.  ¿Qué opinión le merece la formación que se imparte actualmente? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Buena 13,70 6,67 13,89 12,14 

Mala 13,70 6,67 13,89 12,14 

Regular 23,29 36,67 30,56 27,86 
Bien en la teoría, mal en 
la práctica 39,73 43,33 30,56 38,57 
Bien en la práctica, mal 
en la teoría 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ns/Nc 9,59 6,67 11,11 9,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B14.  ¿Qué opinión le merecen las prácticas de los alumnos en las 
empresas? 

(Según tamaño empresarial) 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Buena 54,79 56,67 72,22 60,00 

Regular 26,03 13,33 22,22 22,14 

Mala 6,85 10,00 2,78 6,43 

Ns/Nc 12,33 20,00 2,78 11,43 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B15.  Porcentaje del tipo de formación solicitado a los responsables de 
formación  (En teoría) 
(Según tamaño empresarial) 

 

% de formación teórica 
solicitada 

Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  20 13,70 20,00 13,89 15,00 

De 21-40 31,51 23,33 22,22 27,14 

De 41-60 17,81 20,00 25,00 20,00 

De 61-80 4,11 0,00 8,33 4,29 

80 y más 2,74 6,67 2,78 3,57 

Ns/Nc 30,14 30,00 27,78 30,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B16.  Porcentaje del tipo de formación solicitado a los responsables de 

formación  (Práctica) 
 

% de formación práctica 
solicitada 

Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  20 2,74 3,33 2,78 2,86 

De 21-40 8,22 0,00 13,89 7,86 

De 41-60 20,55 30,00 27,78 24,29 

De 61-80 32,88 26,67 22,22 28,57 

80 y más 5,48 10,00 5,56 6,43 

Ns/Nc 30,14 30,00 27,78 30,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

B17.  ¿En el último año los trabajadores de su empresa han asistido a 
algún curso de formación? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Si 61,64 86,67 91,67 75,00 

No 30,14 13,33 5,56 20,00 

Ns/Nc 8,22 0,00 2,78 5,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
 

B18.  ¿Tiene previstas nuevas inversiones a medio plazo? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Si 60,27 43,33 63,89 57,14 

No 31,51 43,33 19,44 31,43 

Ns/Nc 8,22 13,33 16,67 11,43 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 



 

 67

B19.  ¿Tiene previsto ampliar el número de trabajadores a medio plazo? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Si 45,21 30,00 38,89 40,00 

No 46,58 56,67 52,78 50,71 

Ns/Nc 8,22 13,33 8,33 9,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B20.  ¿Cuántos trabajadores tiene previsto ampliar a medio plazo? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

≤  2 19,18 10,00 0,00 12,14 

De 3-5 12,33 10,00 5,56 10,00 

De 6-10 6,85 3,33 11,11 7,14 

De 11-25 1,37 3,33 5,56 2,86 

26 y más 1,37 3,33 11,11 4,29 

Ns/Nc 58,90 70,00 66,67 63,57 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B21. ¿Cree que le planteará algún problema las jubilaciones que a corto 
plazo se produzcan en su plantilla? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Si 10,96 16,67 22,22 15,00 

No 72,60 76,67 69,44 72,86 

Ns/Nc 16,44 6,67 8,33 12,14 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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B22.  ¿Cómo percibe el futuro de su empresa? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Buena 72,60 60,00 66,67 67,86 

Regular 0,00 3,33 0,00 0,71 

Mala 21,92 33,33 27,78 25,71 

Ns/Nc 5,48 3,33 5,56 5,71 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B23.  ¿Tiene contratados servicios a otras empresas? 
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Sí 89,04 90,00 88,89 89,29 

No 5,48 10,00 8,33 7,14 

Ns/Nc 5,48 0,00 2,78 3,57 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B24.  ¿Tiene página Web: http//www.? 
(Según tamaño empresarial) 

 
 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Sí 32,88 40,00 58,33 40,71 

No 67,12 60,00 41,67 59,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

B25.  ¿Tiene E-mail?  
(Según tamaño empresarial) 

 

 Menos de 25 
trabajadores 

De 26 a 50 
trabajadores 

De 51 y más 
trabajadores TOTAL 

Sí 69,86 76,67 72,22 72,14 

No 30,14 23,33 27,78 27,86 

TOTAL 100,00 100,0 100,00 100,00 



 

 

 
 

 

CC..      RREESSUULLTTAADDOOSS  SSEEGGÚÚNN  
ÁÁMMBBIITTOO  DDEE  AACCTTIIVVIIDDAADD  
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C1.  ¿Prefiere tener “especialistas” para cada cosa, o personas que no 

siendo tan capacitados, sepan hacer un poco de todo? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Especialistas 58,00 52,17 47,62 53,57 

Trabajadores polivalentes 42,00 46,38 52,38 45,71 

Ns/Nc 0,00 1,45 0,00 0,71 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

C2.  ¿Considera que el personal de su empresa debiera tener otra 
formación diferente? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Está bien formado 24,00 34,78 47,62 32,86 

Necesita más formación 74,00 63,77 47,62 65,00 

Ns/Nc 2,00 1,45 4,76 2,14 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

C3.  Si necesitan más formación ¿En qué campos? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Administración 2,00 8,70 9,52 6,43 

Comercialización 8,00 7,25 14,29 8,57 

Producción 60,00 56,52 52,38 57,14 

Mantenimiento 10,00 0,00 0,00 3,57 

Ns/Nc 20,00 27,54 23,81 24,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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C4.  ¿Qué ocupaciones necesitan más formación? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Especialistas 52,00 27,54 28,57 36,43 

Oficiales 24,00 33,33 28,57 29,29 

Mandos intermedios 8,00 11,59 28,57 12,86 

Mandos superiores 0,00 2,90 0,00 1,43 

Ns/Nc 16,00 24,64 14,29 20,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

C5.  ¿Qué opinión le merece la formación que se imparte actualmente? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Buena 16,00 5,80 23,81 12,14 

Mala 14,00 13,04 4,76 12,14 

Regular 30,00 30,43 14,29 27,86 
Bien en la teoría, mal en la 
práctica 36,00 37,68 47,62 38,57 
Bien en la práctica, mal en la 
teoría 0,00 0,00 0,00 0,00 

Ns/Nc 4,00 13,04 9,52 9,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

  

C6.   En el último año ¿Los trabajadores de su empresa han asistido a 
algún curso de formación? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Sí 70,00 76,81 80,95 75,00 

No 26,00 17,39 14,29 20,00 

Ns/Nc 4,00 5,80 4,76 5,00 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 
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C7.  ¿Tiene previstas nuevas inversiones a medio plazo? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Sí 60,00 52,17 66,67 57,14 

No 38,00 30,43 19,05 31,43 

Ns/Nc 2,00 17,39 14,29 11,43 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 
 

C8.  ¿Tiene previsto ampliar el número de trabajadores a medio plazo? 
(Según ámbito de actuación) 

 

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Sí 48,00 30,43 52,38 40,00 

No 46,00 56,52 42,86 50,71 

Ns/Nc 6,00 13,04 4,76 9,29 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 
 

C9.  ¿Cómo percibe el futuro de su empresa? 
(Según ámbito de actuación)   

 
Local-

Comarcal-
Regional-De 
todo un poco 

Nacional Internacional TOTAL 

Buena 62,00 65,22 80,95 66,43 

Regular 2,00 0,00 0,00 0,71 

Mala 30,00 24,64 19,05 25,71 

Ns/Nc 6,00 10,14 0,00 7,14 

TOTAL 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 




